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інший спосіб – на свій вибір, визначатиме ефективність функціонування 

інформаційної інфраструктури у партиципативному бюджетуванні. 
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АГРОВИРОБНИЦТВО В УКРАЇНІ: ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ  

І МОЖЛИВОСТІ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Немченко Г.В. 

асистент кафедри управління бізнесом  

Одеської національної академії харчових технологій 

 

Особливість харчових підприємств полягає у тому, що вони забезпечують 

продовольчу безпеку країни, регіонів, окремої сім’ї та людини, приймають 

участь у відтворенні повноцінної робочої сили. Якісне, раціональне 

харчування зменшує захворюваність, смертність, сприяє продовженню 

тривалості життя, добробуту населення, розвитку творчих здібностей 

людини, розвитку інтелектуального капіталу і зростанню ВВП. Нині 

недостатньо високий рівень життя населення України не сприяє 

раціональному природокористуванню і загрожує виробництву якісної 

харчової продукції. 

Харчова промисловість знаходиться під впливом трансформації 

структури економіки країни. Відсутність сучасних галузей, які здатні 

постачати інноваційні технології, та іноді низькоякісна сировина гальмують 

розвиток харчової промисловості. Споживачі харчової продукції мають 

низьку платоспроможність, не вимагаючи високої якості. Тому, харчові 

підприємства не здатні і не мають бажання впроваджувати інноваційні 
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технології та випускати високоякісну продукцію, а регіони та країна не в 

змозі розраховувати на значні надходження до бюджету від виробництва. 

За даними FAO, USDA, а також Державної служби статистики, на 

світовому ринку продовольства Україна займає 1 місце за виробництвом 

соняшника, виробництвом та експортом соняшникової олії, 3 місце припадає 

на експорт ріпака і меду, 4 – експорт кукурудзи і ячменю, а також його 

виробництво. На експорт пшениці і виробництво меду припадає 5 місце і 

7 місце відводиться експорту сої і виробництву ріпака [1]. Це говорить про те, 

що у нашої країни є усі можливості і надалі нарощувати виробництво і 

експорт продукції сільського господарства, що дасть можливість закріпитися 

на світовому ринку, забезпечити продовольчу безпеку як нашої країни, так і 

світу, а також найважливіше – створить вагомий внесок у ВВП України.  

Так, рентабельність агровиробництва у 2017 році у порівнянні з 

2012 роком зросла з 20,5% до 31,6%. Але, наше виробництво має переважно 

сировинний характер, а в умовах нинішньої ринкової економіки, цінність 

представляє не просто готова продукція, а така продукція, яка буде 

екологічною, інноваційною. Не зважаючи на те, що рентабельність 

виробництва харчових продуктів досить висока, але з точки зору суспільства, 

регіону буде значно нижчою, тому що даний показник, у сучасних умовах, 

зобов’язаний враховувати не тільки прибуток, але й екологічну шкоду, шкоду 

здоров’ю від споживання продукції.  

Харчові підприємства вносять вклад у забезпеченні продовольчої безпеки, 

однак це означає не лише задоволення попиту на продукти, а дотримання 

контролю якості продовольства. Їжа має не лише виконувати функцію 

задоволення фізіологічних потреб, а і бути здоровою, безпечною, органічною, 

корисною і доступною для всіх верств населення. 

Необхідно розробляти такі харчові продукти, інгредієнти яких були би 

корисні для людини. Все це передбачає «союз» харчової промисловості і 

охорони здоров’я, тобто медична експертиза зобов’язана «доповнюватись» 

економіко-екологічною [2]. 

Відсутність попиту зупиняє виробництво, сплату податків і зменшує 

можливості для соціального розвитку. Відповідно, доцільно жорстко 

контролювати і обмежувати вивіз необробленої сировини або введення 

високих податків, за рахунок яких утворювати фонди для підтримки 

переробних виробництв, у тому числі харчових. Це створить можливості 

стимулювати підприємців експортувати саме готову продукцію за кордон. 

Найважливішим джерелом наповнення бюджету повинна стати 

інноваційна діяльність усіх галузей промисловості, в тому числі харчової, що 

забезпечить стабільне зростання економіки, особливо в умовах, в яких 

харчова промисловість є пріоритетною для нашої країни. Наукова думка у 

ХХІ столітті стає товаром, капіталом і засобом виробництва. Тому, виникає 

потреба стимулювання інноваційної діяльності, для чого податок на додану 

вартість необхідно мінімізувати, що «створить» зацікавленість у розвитку ІТ-
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бізнесу, сприятиме експорту технологій, а не сировини, розвитку середнього 

класу та зменшенню еміграції. 

В умовах збереження світових цін на зернові і зростання цін на пальне і 

податки фермери в Україні почали економити на засобах захисту рослин, 

використовуючи неякісні, що не сприяє виробництву екологічної харчової 

продукції та супроводжується випадками отруєння людей і домашніх тварин, 

загибеллю бджіл. Використання біологічних засобів захисту вимагає більше 

витрат, але дозволить виробляти екологічну продукцію.  

Вважаємо, що реалізація запропонованих заходів сприятиме розв’язанню 

проблеми управління харчовими підприємствами і зростанню життєвого 

рівня населення. 
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